
Gábor Józsefre emlékeztek

A lassan három évvel ezelőtt Hajdúnánáson megalakult 
Gábor József Kulturális Alapítvány 2011. február 6-án 
nagysikerű  irodalmi  délutánt  rendezett  a  zsúfolásig 
megtelt Nádor teremben. Sokan eljöttek: a Vakok Iskolája 
egykori  tanárának tanítványai,  tisztelői  és mindazok,  akik 
irodalmi  alkotásain 

keresztül  kaptak  bepillantást  egy  kitűnő  ember 
gondolataiba. Díszvendégként volt jelen  ifj. Gábor József 
zongoraművész, a Győri Széchenyi István Egyetem Varga 
Tibor  Zeneművészeti  Intézetének  tanára, hogy  korán 
elhunyt édesapjára Chopin, Brahms, Schumann klasszikus 
műveivel emlékezzen.    

Pappné  Karcagi  Márta,  az  Alapítvány  kuratóriumi  tagja 
köszöntötte a közönséget és röviden bemutatta Gábor József életútját.

Hajdúnánáson született  1914-ben. A Debreceni Zenekonzervatóriumban tanult,  amikor egy 
sportbaleset  következtében elveszítette látását.   Zeneszerzőként és színpadi íróként ismerte 
meg a közönség. Később daljátékokat és operetteket komponált, gyakran a szövegeket is ő 
írta.    1945-ben  nagy  változás  történt  az  életében:  jelentkezett  és  felvették  a  budapesti 
Gyógypedagógiai  Tanárképző  Főiskolára.  Tanulmányai  befejeztével  ő  lett  az  első  vak  
gyógypedagógus  hazánkban.    1949-től  a  Vakok  Országos  Nevelő-  és  Tanintézetében 
magyar  irodalmat  és  nyelvtant  tanított.   Diákjainak  irodalmi  szakkört  szervezett,  majd  az 
akkori  Vakok  Szövetsége  (ma:  Magyar  Vakok  és  Gyengénlátók  Országos  Szövetsége) 
keretében létrehozta a Homérosz Irodalmi Kört.   Nevéhez fűződik az Irodalmi Értesítő c. 
folyóirat  is,  megalapításától,  1958-tól  egészen  1963.  október  19-én  bekövetkezett  haláláig 
szerkesztője volt. Az irodalmi folyóirat ma is létezik, Irodalmi Füzetek néven jelenik meg az 
MVGYOSZ kiadásában.  

Gábor József gyermekkorától írt verseket, később novellákat. Az MVGYOSZ gondozásával 
szerkesztett „Óda a fényhez” c. Antológiában is találunk néhányat a tanár úr novelláiból, ezzel 
is tisztelegve a tehetséges alkotó és a humanista ember előtt.

A  másfél  órás  előadást  Rózsa  Dezső,  a  Gábor  József 
Kulturális Alapítvány kuratóriumi tagja vezette. Akár csak ő 
maga, az előadók közül Geriné Jóna Ilona, Horvát István, 
Donkó Jenő Gábor tanár  úr tanítványai  voltak,  így teljes 
átéléssel  mondták  el  verseit,  novelláit.   Mellettük 
közreműködött  még  Horváth  Istvánné és  Lakó Sándor. 
Elhangzott  –  többek  között  -  Emlékeznék,  Apám, 
Jelmezbálon, Két lábra állás, Múzsahívás, Idill, Álmodozás, 

Vadvirág, Itt vagyok, Írok és Szonett Louis Braille emlékére c. művei.   



A műsorvezető Rózsa Dezső arról is szólt, hogy milyen célkitűzéssel alakult meg a Gábor 
József Kulturális Alapítvány.  Két magánszemély, dr. Szabó Miklós (a Fehér Bot Alapítvány 
elnöke), és fia dr. Szabó Tamás alapította.   A kezdeményezés a sorstárs Gábor Józsefnek 
kívánt  emléket  állítani.   Egyúttal  az  Alapítvány lehetőséget  szeretne  adni  arra  is,  hogy a 
látássérültek megmutassák „kincseiket”. A Nádor teremben 2011. február 6-án Gábor József 
drágaköveiből  hallhattak  ízelítőt  a  jelenlévők,  akik bizonyára  lelkileg  feltöltődve  térhettek 
haza.

Végezetül  Rózsa  Dezső  köszönetet  mondott  a  Vakok 
Iskolája  igazgatójának,  Dérczyné  Somogyi  Verának a  
patinás  Nádor  teremért,  ahol  egykor  Gábor  József  is  
megfordult.   
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